

Sastanak predsjednika COSAC-a
Zagreb, 19. i 20. siječnja 2020.

Podsjetnik

Prva sjednica - Prioriteti predsjedanja Republike Hrvatske Vijećem Europske unije

Hrvatska po prvi put predsjeda Vijećem Europske unije u razdoblju od 1. siječnja do 30. lipnja 2020., pod sloganom „Snažna Europa u svijetu punom izazova“. Prioriteti hrvatskoga predsjedanja usklađeni su s ključnim dokumentima Unije usvojenima nakon izbora za Europski parlament: Strateškim programom Unije za razdoblje 2019. – 2024. i Političkim smjernicama predsjednice Europske komisije Ursule von der Leyen, a vode se i zajedničkim prioritetima iz Programa Trija, koji čine Rumunjska, Finska i Hrvatska, usvojenim u prosincu 2018. godine.

Prioriteti hrvatskoga predsjedanja Vijećem EU-a su:

1. Europa koja se razvija
2. Europa koja povezuje
3. Europa koja štiti
4. Europa koja je utjecajna

Europa koja se razvija

U okviru prvog prioriteta istaknuta je potreba razvoja i rasta Europe na održiv i uključiv način, što pretpostavlja produbljivanje jedinstvenog tržišta, poticanje digitalizacije poslovanja te ulaganje u inovacije i istraživanje, kako bi EU bila još konkurentnija. Uz to je nužno osigurati uravnotežen regionalni razvoj i razvijati politike koje stvaraju bolje radne i životne uvjete.

Naglasak je stavljen i na rješavanje demografskih izazova, stvaranje boljih mogućnosti za mlade, konkurentnije gospodarstvo, jačanje konkurentnosti europske industrije te malih i srednjih poduzeća, ulaganje u inovacije i istraživanje te razvijanje gospodarstva koje je ekološki održivije, što će pridonijeti zaštiti okoliša i borbi protiv klimatskih promjena. Hrvatsko predsjedanje zalagat će se za uravnotežen, održiv i uključiv razvoj Unije koji uvažava posebnosti i potrebe svih država članica, njihovih regija i građana.



Europa koja povezuje

U okviru drugog prioriteta istaknuta je potreba daljnjeg razvoja prometne, energetske i digitalne infrastrukture i povezanosti EU-a, radi postizanja pune socijalne, ekonomske i teritorijalne kohezije između država članica.

Naglašena je važnost uspostave integriranog energetskeg tržišta i Energetske unije, kao i većeg oslanjanja na obnovljive izvore energije, što pridonosi jačanju energetske sigurnosti. Kako bi se osigurala bolja povezanost građana Unije važno je omogućiti veću mobilnost učenika, studenata, istraživača i nastavnika, kao i kulturnog i kreativnog sektora. Hrvatsko predsjedanje će poticati politike koje su usmjerene na infrastrukturno povezivanje Unije na svim područjima, kao i na zbližavanje njezinih građana, ponajprije putem obrazovanja, kulture i sporta.

Europa koja štiti

Hrvatsko predsjedanje će se zalagati za Europu koja štiti svoje građane, uz istodobno poštovanje i zaštitu vladavine prava.

Naglasak je na jačanju unutarnje sigurnosti, boljoj suradnji država članica u borbi protiv organiziranog kriminala, pranja novca i financiranja terorizma, kao i na jačanju suradnje civilnih zaštita za bolju prevenciju i odgovor na katastrofe.

Istaknuta je i potreba sveobuhvatne i održive migracijske politike, koja pretpostavlja jačanje nadzora vanjskih granica Unije i interoperabilnosti relevantnih informacijskih sustava, kao i reforma Zajedničkog europskog sustava azila te bolja suradnja s trećim zemljama, što uključuje i jugoistočnu Europu. Naposljetku, vezano uz rastuće hibridne prijetnje potrebno je bolje zaštititi javne prostore i kritične infrastrukture, ali i jačati stručne i tehnološke kapacitete na području kibernetičke sigurnosti.

Europa koja je utjecajna

Europska unija svoju ulogu globalnog čimbenika može učvrstiti samo daljnjim razvojem sposobnosti i instrumenata za zajedničko djelovanje u suočavanju s mnogim izazovima, poput terorizma, trgovinskih ratova ili migracija. Hrvatsko predsjedanje zalagat će se za Europu koja je utjecajna, koja ima predvodničku ulogu u susjedstvu i svijetu, posebno u borbi protiv klimatskih promjena, promicanju učinkovitog globalnog upravljanja, zaštiti ljudskih prava te jačanju multilateralnog trgovinskog sustava. Ujedno će zagovarati jačanje transatlantskih odnosa, kao i produbljivanje odnosa s Azijom, Afrikom, Latinskom Amerikom i ostalim strateškim partnerima Unije te poticati reforme i jačati otpornost u istočnom i južnom susjedstvu, od sjeverne Afrike do istočne Europe. Nadalje, Unija daje više



od polovice ukupne svjetske razvojne pomoći, zahvaljujući čemu je razvila razgranate partnerske odnose s brojnim zemljama u svijetu. Stoga je potrebno razvojne politike još više usmjeriti na održiv razvoj i iskorjenjivanje siromaštva.

Unija ima posebnu odgovornost prema svojem najbližem susjedstvu. Hrvatsko predsjedanje zalagat će se za vjerodostojnu i djelotvornu politiku proširenja, koja je zasnovana na potvrđenoj europskoj perspektivi kandidata i potencijalnih kandidata iz jugoistočne Europe uz potpuno ispunjavanje utvrđenih kriterija. Tijekom hrvatskoga predsjedanja, u svibnju 2020. u Zagrebu će se održati sastanak na vrhu između čelnika Unije i država zapadnog Balkana.

Zaključno, hrvatsko predsjedanje će se zalagati i za povećanje kolektivne sposobnosti odgovora na krize. Zagovarati će jačanje sigurnosne i obrambene politike Europske unije, kao i nastavak bliske i sadržajne suradnje Unije i NATO-a.

Uz predstavljene prioritete predsjedanja, istaknute su i ključne teme hrvatskoga predsjedanja Vijećem EU-a:

- donošenje Višegodišnjeg financijskog okvira Europske unije za razdoblje 2021. – 2027.,
- puna provedba Europskog stupa socijalnih prava,
- zaustavljanje negativnih demografskih trendova,
- bolja povezivost u Europskoj uniji,
- jačanje prostora slobode, sigurnosti i pravde,
- sastanak na vrhu „EU – zapadni Balkan“ u svibnju 2020.,
- zaštita okoliša i borba protiv klimatskih promjena,
- prilagodba tržišta rada poslovima budućnosti, kroz obrazovanje i inovacije,
- približavanje Unije građanima, posebno mladima,
- zaštita demokratskog poretka i temeljnih vrijednosti Unije.

